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台灣省高級中學九十六學年度資訊科能力競賽

雲嘉區程式設計複賽試題
每題100分
一、請設計一程式，輸入五個整數，數字間以空白字元區隔，去除最大值與最小值後，輸出剩下的三個整數的平均值(以四捨五入方式取到小數點第二位)。

範例：

輸入：12  789  4  56  33

輸出：33.67

二、假設每一英文句子最多只含一個逗點，並且均是以句點結束。請設計一程式輸入兩個英文句子(換行輸入)，然後根據以下之規則將每一英文句子轉成一數值，最後加總後輸出結果。
  先根據每個單字中所含之字母個數依序將單字轉成一整數值(1~9，超過九個字母以9計)，然後根據單字在整個句子中之位置分別對應出其為第幾位數；以逗號所在位置為小數點，逗號左邊為整數部分，逗號右邊為小數部分，最後形成一數值。例如：

       I  am   hungry,  I   want  to   eat    something.
       1   2     6   .  1    4    2    3      9         (  126.14239


   This    is    a     book.



4      2    1      4                   

    (  4214

   最後將此兩個英文句子轉換成數值後，算出總和後輸出。 

範例：

輸入：This is a book.


  I  am   hungry,  I   want  to   eat    something.

輸出：4340.14239

三、請設計一個程式，輸入一整數數列，數列中包含n個整數數字(n>=1)，數字間以空白字元區隔，輸出該數列中長度最長的遞增子串列。當長度最長的遞增子串列不只一個時，則比較該子串列中所有數字的總和，選取其中總和最大的子串列。
例如：當整數數列為8  19  6  5  15  18  2 時，長度最長的遞增子串列共有三個：{8,15,18}、{6,15,18}及{5,15,18}，總和最大的為{8,15,18}，因此輸出為{8,15,18}。

範例：

輸入：10  20  30
輸出：{10,20,30}

輸入：5  19  17  8  26
輸出：{5,19,26}

4、 考慮一個變數集合，其中每個變數都會給定一個整數值，我們想要從一給定的集合中選擇某些變數使得其加總的和為最大，然而在選擇變數時有以下限制：(1)每個變數都可被選擇，且每個變數最多只能被選擇一次；(2)每個變數可能有相關群組，若被選擇的變數有相關群組，則列在其後的相關群組變數也需被選進，例如：“A 3 B C”代表變數A的值為3，其相關群組為B及C，若選擇了A則B和C也需被選進。請注意，相關群組可能為空，所有變數皆以大寫英文字母命名，例如：“TX”代表一變數。請撰寫一程式，讀取輸入檔案(T4.txt)之變數集合，計算出選擇變數的最大總和，並且以字典順序(A~Z)在螢幕上輸出所選擇的變數。你的程式至少要能處理100個變數的集合。

輸入檔案(T4.txt)格式：

輸入檔的第一行有一整數值n，指明此測試資料的變數個數。

以下的n行都有相同的格式如下：

變數名稱 變數值 群組變數，所有項目皆用空白字元(blank character)相隔。

檔案最後以包含一個英文句點‘.’的結尾行作結束。

螢幕輸出格式：

首先輸出最大總和值，接著按照字典順序列出你所選擇的變數，每個變數請以空白字元間隔。

程式輸出入範例如下：


輸入檔案範例
5

A 3 B C

B –4 C

C 1 DY

DY 2 E

E –2
.

螢幕輸出範例
Maximum value: 1. 
The selected items: C DY E
五、數學上，一個m×n矩陣(matrix)為一個m列n行的矩形陣列。矩陣由數組成，以下是一個 4 × 3 矩陣：
[image: image1.png]—© o




    某矩陣 A 的第 i 列第 j 行，或 i,j位，通常記為 A[i,j]　或 (A)i,j。在上述例子中 A[2,3]=7。在教科書中，矩陣的第i列第j行的元素記為aij，此外 (A)ij = (aij)。若一矩陣的列數與另一矩陣的行數相等，則可定義這兩個矩陣的乘積。如A是m×n 矩陣和B是n×p矩陣，它們是乘積 AB 是一個 m×p 矩陣，其中乘積矩陣的元素可由下面式子得出：
[image: image2.png](AB);; = Zan i = @inbyj + Qiobaj + -+ - + Qinby;




例如
[image: image3.png]_ [ (Ix34+0x2+42x1) (Ix14+0x14+2x0)| _[5 1
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    當計算兩個矩陣Cm×p=Am×n Bn×p的乘法時，若矩陣A與B的元素均不為0，計算矩陣C中的任一個元素需要矩陣A的一列乘上矩陣B的一行，故均需要n次乘法與n-1次加法，所得的矩陣Cm×p共有m×p個元素，故共需要m×n×p次乘法與m×(n-1)×p次加法。其中，乘法所需要的計算時間較加法耗時，故一般在計算機科學中，通常考慮如何降低乘法所需的次數。
    若計算Cij時，若矩陣A的第i列第k個元素與B的第j行第k個元素中，有一元素為0，則乘法不須執行，如此，所需要的時間只需用比較該元素是否為0的時間所取代，可以各省下一次乘法與加法。如下圖公式中畫線的部分，可以不計算。同時加法的部分也可以省去。故共省去4次乘法與4次加法。
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    設計一個程式，從檔案T5.txt讀入矩陣的變數名稱(單一字元)、列數與行數(整數)與陣列資料(可能為小數)，每列一行。檔案範例如下，資料間以空白字元分隔。
檔案範例：
A 2 3

1 0 2

-1 3 1

B 3 2

3 1

2 1

1 0

   程式目標：
(1) 讀入並輸出兩個矩陣於螢幕上，並分別印出此兩個矩陣的中元素為0個數。
(2) 計算兩個矩陣的乘積並印出結果。
(3) 印出執行矩陣乘法時，實際所需的乘法與加法次數。
輸出範例：
Matrix A contains 1 (Zero)

1 0 2

-1 3 1

Matrix B contains 1 (Zero)

3 1

2 1

1 0

Matrix C=AXB 

5 1

4 2

Uses 

Multiplication: 8

Addition: 4



























